
Aan deze peiling deden 576 volwassenen 
mee die kanker hebben (gehad) en zzp’er 
waren voor of na kanker.

Zzp’er en kanker, 
wat is jouw 
ervaring?

‘Ik voelde me heel 
verantwoordelijk, daarom 
ging ik snel weer aan het 
werk. Nam niet de tijd die 
ik eigenlijk verdiende.’

De werksituatie van de deelnemers:

Bron: landelijke Doneer Je Ervaring-peiling,  
van NFK en haar lidorganisaties, mei 2025.
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11% van de deelnemers 
heeft na de diagnose 
kanker een AOV 
aangevraagd (n=42).

Ruim de helft van 
de deelnemers kan 
ondanks eventuele 
kankergevolgen 
werken als zzp’er.

 	� Voor kanker zzp’er, en gebleven
 	� Voor kanker zzp’er, niet gebleven

	Voor kanker zzp’er, weet nog niet 
of ik het kan blijven
	Voor kanker geen 
zzp’er, erna 
geworden

 	� Niet of nauwelijks klachten
 	� Klachten, maar deze hebben weinig 

invloed op werk als zzp’er (gehad)
Klachten, en deze hebben veel 
invloed op werk als zzp’er (gehad)
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60% van de deelnemers geeft aan 
financiële gevolgen te ervaren bij werken 
als zzp’er rondom kanker, zoals:

•	 Inkomensverlies
•	 Aanspreken van spaargeld
•	 Financiële afhankelijkheid van anderen

66% van de deelnemers geeft aan 
emotionele gevolgen te ervaren bij 
werken als zzp’er rondom kanker, zoals:

•	 Onzekerheid en angst
•	 Verdriet iets te verliezen
•	 Stress

11%

27% van de mensen 
die zzp’er waren voordat 
ze kanker kregen, had een 
arbeidsongeschiktheidsverzekering 
(AOV) afgesloten.

•	 Te duur
•	 Heb al een andere financiële oplossing
•	 Kom toch niet in aanmerking

Van de deelnemers die na diagnose een 
AOV-aanvraag deden, is 63% geweigerd 
door de verzekeraar.

Kanker en/of de gevolgen daarvan zijn 
volgens respondenten de belangrijkste 
redenen voor het weigeren van een AOV 
door de verzekeraar.

33% werd geaccepteerd met een 
duurdere premie of andere voorwaarden.

‘Ik kreeg echt stress, want kon 
bijvoorbeeld mijn belasting niet 
betalen. Ik moest lenen. Ik heb 
nog steeds geen buffer. Dat vind 
ik echt lastig. Ben ik niet gewend.’

Redenen waarom mensen 
géén AOV hebben aangevraagd:

‘Dankzij mijn arbeids-
ongeschiktheidsverzekering 
kon ik mijn hoofd boven water 
houden.’

Hiervan vond de overgrote 
meerderheid het moeilijk om 
de AOV-aanvraag in te vullen. 
Het gemiddeld rapportcijfer 
is een 3,2. 52% geeft een 1.

‘Ik ervaar een drempel om 
hiermee aan de slag te gaan 
omdat ik ergens vrees dat ik 
geen of een heel dure AOV 
moet gaan afsluiten.’


